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Цель: Вовлечь родителей в процесс создания развивающих игрушек и пособий 

из бросового материала, активизировать их творческий потенциал и показать 

возможности использования простых, доступных материалов для развития 

ребенка. 

Задачи: 

 Образовательные: 

Познакомить с принципами быстрой переработки бросового материала в 

полезные игровые инструменты. 

Предложить варианты экспресс-изготовления игр и пособий из доступных 

материалов. 

Обсудить возможности использования созданных игрушек в развивающих 

занятиях. 

 Развивающие: 

Развивать скорость мышления, умение быстро оценивать ситуацию и находить 

подходящие решения. 

Активизировать воображение, креативность и способность к импровизации. 

Совершенствовать мелкую моторику рук и координацию движений. 

 Воспитательные: 

Воспитывать бережное отношение к ресурсам и умение видеть ценность в 

простых вещах. 

Поддерживать положительный эмоциональный климат в совместной 

деятельности родителей и детей. 

Формировать умение работать в условиях ограниченного времени. 

Целевая аудитория: родители . 

Продолжительность: 45-60 минут. 

Место проведения: музыкальный или физкультурный зал, групповая комната. 

Материалы и оборудование: 

 демонстрационные: примеры быстро созданных игрушек и пособий из 

бросового материала (основанные на предложенных идеях и 

адаптированные для экспресс-изготовления):"Волшебный мешочек" с 

заранее подготовленным набором предметов, Сортер из баночек и 

крышек (один собранный, один в разобранном виде), прищепки, 

оформленные в виде простых фигурок (животных, солнышка), карточки 

с геометрическими фигурами, обклеенные скотчем (для демонстрации 

принципа), секундомер или таймер. 

 раздаточные: Коробки с бросовым материалом на каждый стол: крышки 

от бутылок разных цветов и размеров, пластиковые баночки, прищепки, 

скотч, изолента, пуговицы, катушки от ниток, мешочки из ткани, картон 

(небольшие листы), ножницы (детские), фломастеры, салфетки. 

Оборудование: столы и стулья, фоновая музыка (веселая, динамичная). 

Подготовительная работа: подготовка коробок с бросовым материалом 

(убедиться в безопасности материалов), примеров игрушек и пособий для 

демонстрации, таймера и музыки, оформление рабочего пространства. 

 



I. Организационный момент : 

Приветствие и знакомство. Создание позитивной атмосферы. 

Введение в тему. Создание мотивации. 

-"Уважаемые родители а вы знаете, что иногда нужно что-то придумать очень 

быстро? Например, когда к вам пришли гости, а игрушек не хватает, или когда 

воспитательница в детском саду попросила вас быстро сделать поделку для 

конкурса. Сегодня мы научимся делать такие быстрые игрушки!" 

Объявление цели и задач. 

II. Основная часть: 

Разминка "Мозговой штурм" 

-"Что можно быстро сделать из коробки, крышки, прищепки?"  Родители и 

предлагают варианты. Важно зафиксировать все идеи (можно на доске). 

Демонстрация и объяснение.Педагог демонстрирует заранее подготовленные 

примеры быстрых поделок Объясняет принцип изготовления каждой поделки, 

делая акцент на скорости и простоте. Пример:  

1. простая, но очень полезная игра, которую можно предложить крохе: 

в мешочек (лучше тканевый, не полиэтиленовый) положите разную 

«мелочёвку»: крышечку, маленькую машинку, катушку ниток… Пусть 

малыш трогает все эти штучки, перебирает их, достаёт, а потом снова 

складывает обратно (такая игра не подойдет ребёнку, который всё тянет 

в рот!). Это превосходная тренировка мелкой моторики рук, 

координации, и к тому же сенсорное развитие. Ребёнку постарше можно 

давать задание – найти в мешочке на ощупь конкретный предмет или 

предмет с определёнными характеристиками (шершавый, мягкий, 

тяжёлый и т.д.). 

2. для изучения цветов и понятий «больше-меньше» тоже не нужны 

специальные пособия – достаточно взять, например, крышки от 

бутылок или пластиковые баночки разных цветов и размеров. Если в 

крышке баночки сделать небольшое отверстие и выдать 

ребёнку пуговицы, получится замечательный тренажер для развития 

тонких движений пальцев – пусть малыш берёт эти пуговицы по одной 

и толкает в отверстие. Много игр можно придумать с разноцветными 

крышечками от детского пюре, которые крепятся друг к другу. 

3. прекрасное учебное пособие – обыкновенные прищепки. Покажите, как 

нужно надавливать на концы, чтобы прищепка «раскрылась». Пусть это 

будет крокодил, открывающий пасть. Или лающая собака. Можно 

разыграть целый «спектакль»: инсценировать какое-нибудь 

стихотворение про собаку (подойдет, к примеру,  «Очень странный 

разговор» А. Усачёва). Когда ребёнок научился манипулировать 

прищепкой, дайте более практичное задание: прикрепить прищепки на 

обод кастрюли, например. Или прицеплять одну прищепку к другой – 

какая замысловатая фигура у вас получится? Хороший способ развить и 

мелкую моторику, и фантазию! 

4. детей часто привлекает скотч и изолента, этот интерес тоже хорошо бы 

использовать в обучающих целях. Покажите малышу, как наклеивать 



кусочек скотча на лист бумаги. Отрезайте от скотча маленькие кусочки 

и давайте ребёнку по одному, а он пусть клеит. Поначалу будет 

достаточно самого процесса наклеивания, потом попытайтесь увлечь 

кроху составлением узора, а то и целой «картины». Изолента пригодится 

и детям постарше: можно делать лабиринты, дороги, классики на полу, 

приклеивать к полу игрушки, а потом освобождать пленников, изучать 

углы и геометрические фигуры. 

Практическая работа "Минутка творчества". 

-"А теперь – самое интересное! У вас есть всего 3-5 минут (в 

зависимости от сложности поделки), чтобы придумать и сделать свою игрушку 

или пособие из материалов в коробке!" 

Используется таймер, чтобы создать атмосферу срочности. Педагог помогает, 

подсказывает, мотивирует, но не делает поделку за участников. Важно, чтобы 

дети активно участвовали в процессе. Можно организовать несколько раундов 

с разными заданиями (например, в первом раунде – сделать что-то из крышек, 

во втором – из прищепок). Презентация работ и обсуждение (пример: что это 

за игрушка, как в нее играть, какие навыки она развивает, что было самым 

сложным, что понравилось больше всего. 

III. Заключительная часть: 

Подведение итогов. Педагог подчеркивает, что даже в условиях 

ограниченного времени можно создавать интересные и полезные вещи. 
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